

习近平同委内瑞拉总统马杜罗会谈 两国元首共同见证签署多项双边合作文件

中委建立全天候战略伙伴关系



扫码看视频

9月13日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的委内瑞拉总统马杜罗举行会谈。两国元首宣布，将中委关系提升为全天候战略伙伴关系。

习近平：支持委方兴办经济特区

习近平指出，中国和委内瑞拉是相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。近年来，中委两国都走过了极不平凡的发展历程，双方在国际风云变幻中相互支持，结下了“铁杆”情谊。中方始终从战略高度和长远角度看待发展同委内瑞拉关系，坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力，坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。中委建立全天候战略伙伴关系，符合两国人民共同期待，顺应历史发展大势。双方要推动中委战略合作结出更多硕果，给两国人民带来更多福祉，也为世界和平与发展注入更多正能量。

习近平介绍了中国改革开放特别是经济特区建设有关情况，指出改革开放是中国大踏步赶上时代的重要法宝，是决定当代中国命运的关键一招，中国珍惜这一过程中取得的宝贵经验，将继续把改革开放推向前进。没有任何势力能够阻挡中国发展进步的步伐。中方愿同委方坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路，加强治党治国理政经验交流，支持委方兴办经济特区，愿同委方分享有关经验，帮助委方推进国家建设。

习近平指出，明年是中委建交50周年，双方要予以隆重庆祝。中方愿同委方密切人文交流，支持在委开展汉语教学、办好孔子学院，加强媒体交流，讲好中委友好故事。双方要认真落实中委高级混合委员会第十七次会议取得的成果，加强下阶段各领域务实合作。中方愿扩大进口委内瑞拉优质特色产品。祝贺委内瑞拉成为美洲首个加入中国发起的国际月球科研站合作的国家。双方要在联合国、“77国集团和中国”等多边机制中密切配合，和其他发展中国家加强团结合作，共同维护联合国宪章宗旨和原则，维护广大发展中国家共同利益。中方高度重视中拉关系发展。明年是中拉论坛成立10周年。中方愿同委内瑞拉等地区国家一道，促进中拉整体合作，共建中拉命运共同体。

马杜罗：必将开启委中关系新时代

马杜罗表示，在习近平主席领导下，中国已经成为致力于全人类和平、发展与福祉的伟大国

家，也是推动多极化新世界的重要引擎。我此次访华期间所见所闻无不充分展现着中国的进步和力量，我要向中国共产党取得的伟大成就表示衷心祝贺。委中两国友谊深厚，合作成果丰硕，两国关系堪称全球南方国家关系的典范。委内瑞拉人民衷心感谢中国政府和人民在委遭受非法单边制裁和新冠疫情多重困难时提供的宝贵支持和帮助。正是得益于中国兄弟的帮助，委内瑞拉人民经受住了考验，在国家经济建设事业中取得了不凡的成就。当前委国家发展和委中关系都处于重要时期，我对中国进行国事访问并同习近平主席一道宣布将委中关系提升为全天候战略伙伴关系具有历史意义，必将开启委中关系新时代。委方愿学习借鉴中方建设经济特区的经验，深化两国农业、投资、教育、旅游等领域务实合作。委方积极支持共建“一带一路”，支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，愿同中方密切在联合国、金砖机制等多边框架内的沟通协作，维护多边主义和发展中国家正当利益，推动构建人类命运共同体。委方愿为促进拉共体同中国关系进一步发展发挥积极作用。

签署多项双边合作文件 双方发表联合声明

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、经贸、教育、旅游、科技、卫生、航天、民航等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和委内瑞拉玻利瓦尔共和国关于建立全天候战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为马杜罗举行欢迎仪式。

马杜罗抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中委两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。马杜罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和马杜罗夫人弗洛雷斯陪同参加欢迎仪式。当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马杜罗和弗洛雷斯举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

■据新华社

大型演出活动实行实名购票和实名入场制度

两部门联合发文，要求公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%

记者9月13日从文化和旅游部获悉，文化和旅游部、公安部近日联合印发关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理促进演出市场健康有序发展的通知，明确大型演出活动实行实名购票和实名入场制度，演出举办单位应当建立大型演出活动退票机制，面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。

根据通知，观众人数在5000人以上，为大型演出活动。

通知要求，大型演出活动实行实名购票和实名入场制度，每场演出每个身份证件只能购买一张门票，购票人与入场人身份信息保持一致。演出举办单位、演出票务销售平台应当加强消费者

个人信息保护，防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。

退票方面，演出举办单位应当建立大型演出活动退票机制，设定合理的梯次退票收费标准，保障购票人的正当退票权利。

通知提出，进一步提高大型演出活动门票销售比例，演出举办单位面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。对其余15%的门票，应当在演出前24小时进行个人信息绑定，做到“实名绑定、实名入场”。

通知要求，文化和旅游市场管理部门、综合执法机构要加强对大型演出活动的实地检查，现场核验演员信息及演出节目内容，严禁擅自变更演员及演出内容，严禁假唱、假演奏等违法违规行为。

■据新华社

获批3年新设企业3.4万多家
湖南自贸试验区进出口占全省总额的近三成



扫码看视频

三湘都市报9月13日讯 今日，省政府新闻办召开新闻发布会，通报了中国(湖南)自由贸易试验区建设三周年成果。记者从会上了解到，3年来，湖南自贸试验区开放引领作用加快彰显，截至今年7月，湖南自贸试验区实现进出口5291.71亿元，占到全省总额的28.73%。

据介绍，3年来，湖南自贸试验区坚持以制度创新为核心，打造了世界级先进制造业集群、打造中非经贸深度合作先行区、打造国际投资贸易走廊等7个重点领域，深入实施了119项改革试点任务，形成了两批共计84项特色制度创新成果。

同时，3年新设企业3.4万多家，今年外贸进出口、实际利用外资分别占到全省总额的近三成。湖南自贸试验区开放引领作用加快彰显，截至今年7月，湖南自贸试验区累计引进重大项目327个，总投资5138.61亿元；实现进出口5291.71亿元，占到全省总额的28.73%。

国际物流枢纽平台也在加快建设，中欧班列(长沙)2022年发运1020列，开行量位列全国第三，中欧班列南方集结中心初现雏形。长沙航空口岸加快打造中西部地区面向RCEP和非洲国家的航空枢纽门户，先后开通国际货运航线17条，恢复了国际客运航线16条。



长沙片区： 加快打造全球高端装备制造业基地

三一重工、中联重科、铁建重工、山河智能等全球工程机械50强企业，2022年海外营收分别同比增长47.19%、72.6%、512.04%、68%。培育形成国家级智能制造示范企业21家、省级“5G+工业互联网”标杆工厂6家。三一重工18号工厂、博世长沙工厂入选全球“灯塔工厂”。

岳阳片区： 推出42项惠及内河港口的制度成果

在培育特色优势产业方面，岳阳片区先后推出42项惠及内河港口的制度成果，其中4项获批国家级试点或典型经验推广，为企业直接降本增效超过1亿元。岳阳片区还打造了10个年产值超百亿元的企业项目，培育年纳税100万元以上企业173家，规划建设了占地5000亩的新型储能材料产业园、华中地区最大的半导体产业园、湘北最大的数字经济总部。

郴州片区：极简审批刷新自贸速度

郴州片区则发布了“一件事一次办”事项37项和极简审批事项39项；与5省16市实现438项高频事项“跨省通办”；首创“企业服务专员+重点项目服务专员”两员服务机制，服务企业发展，推动项目落地。三一重能项目10天签约，100天过渡厂房第一台机组下线，177天新厂房竣工投产，刷新郴州自贸速度。

■全媒体记者 卜岚 通讯员 肖海贝 吴晗